
UCHWAŁA NR LXIV/459/2018
RADY MIEJSKIEJ W ŁOCHOWIE

z dnia 1 października 2018 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Łochowa

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U z 2018 r., 
poz. 994 ze zm.) w związku z art. 227 i art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2017 r. Poz. 1257 ze zm.) Rada Miejska w Łochowie uchwala, co następuje:

§ 1. 

Po rozpatrzeniu skargi na działalność Burmistrza Łochowa w sprawie budowy wiaduktu kolejowego/tunelu 
na skrzyżowaniu drogi krajowej nr 62 i linii kolejowej nr 6 i zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji 
Rewizyjnej Rady Miejskiej w Łochowie w sprawie zarzutów postawionych w skardze, Rada Miejska 
w Łochowie uznaje skargę za bezzasadną z przyczyn określonych w uzasadnieniu stanowiącym załącznik do 
niniejszej uchwały.

§ 2. 

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miejskiej.

§ 3. 

Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miejskiej do przesłania skarżącemu odpisu niniejszej uchwały 
wraz z załącznikiem.

§ 4. 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

 

Przewodnicząca Rady 
Miejskiej w Łochowie

Urszula Anna Kalinowska
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UZASADNIENIE

do Uchwały LXIV/459/2018 Rady Miejskiej w Łochowie z dnia 01 października 2018 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Łochowa

Na podstawie art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego

(Dz.U. z 2017 r. Poz. 1257 ze zm.) organem właściwym do rozpatrywania skarg dotyczących zadań lub

działalności wójta (burmistrza lub prezydenta miasta) i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych

jest rada gminy. W związku z otrzymaną skargą na działalność Burmistrza Łochowa, Przewodnicząca Rady

Miejskiej w Łochowie w dniu 11 czerwca 2018r. przekazała ww. skargę do Komisji Rewizyjnej Rady

Miejskiej w Łochowie, celem jej oceny pod względem formalnym i merytorycznym oraz wypracowania

stosownej opinii.

Przedmiotem skargi według skarżącego jest budowa wiaduktu kolejowego/tunelu na skrzyżowaniu drogi

krajowej nr 62 i linii kolejowej nr 6. Wobec powyższego Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej

w Łochowie zgodnie z art. 18a ust. 4 i art. 18a ust. 5 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie

gminnym (Dz. U. z 2018 r., poz. 994) dokonała oceny skargi pod względem formalnym

i merytorycznym. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej w dniach 14.06.2018 r., 25.06.2018 r., 29.06.2018 r.,

05.07.2018 r. i 09.07.2018 r., zwołała posiedzenia Komisji Rewizyjnej zmierzające

do wyjaśnienia i ustalenia zasadności przedstawionych zarzutów w korespondencji w części należącej do

jej właściwości i kompetencji. Według rozeznania Komisji Rewizyjnej zarzuty zawarte

w korespondencji mieszkańców dotyczą kilku spraw i podmiotów. Podczas swoich prac Komisja

w sposób szczegółowy zapoznała się z przedłożoną skargą, wysłuchano wyjaśnień Burmistrza Łochowa.

Skarga jest bezzasadna ponieważ przemawiają za tym następujące fakty:

Prawdą jest, że 02.08.2017 r. Burmistrz Łochowa przesłał do PKP PLK Opinię z uwagami

do przedstawionej wersji proponowanej przez inwestora i wykonawcę, której intencją było zabezpieczenie

komunikacji dróg gminnych.

Jednocześnie Burmistrz wyjaśnił, że o wszystkich spotkaniach w sprawie budowy wiaduktu

na bieżąco informował w materiałach prasowych, na Sesjach Rady Miejskiej i Komisjach Stałych.

Obecni na spotkaniu w dniu 12.06.2017 r. nie sprzeciwiali się budowie wiaduktu, co zostało uznane przez

Burmistrza za ich cichą zgodę.

Ponadto Burmistrz zaznaczył, iż Pani Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łochowie wówczas Radna

jednoznacznie opowiedziała się w imieniu mieszkańców, że koncepcja budowy wiaduktu jest bliższa

i prace powinny iść właśnie w tym kierunku.

Głosy sprzeciwu pojawiły się w listopadzie 2017 r.
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Burmistrz wyjaśnił, że decydujący głos przy tej inwestycji ma zarządca dwóch dróg krajowych DK 62 i DK

50 (GDDKiA) i inwestor (PKP PLK S.A.) – w spotkaniach tych Burmistrz nie brał udziału.

W sprawie badań hydrogeologicznych opierał się na wynikach ekspertów. Burmistrz odnosząc się

do zapisu w korespondencji „zgodę na zmianę projektu wyraził Burmistrz bez uchwały Rady Miejskiej w

dniu 02.08.2017 r.” – Burmistrz odpowiedział, iż jest to kłamstwo i takiego dokumentu nie ma, o czym już

informował na Sesji Rady Miejskiej. Nadto nie doszło do zaniedbania

i nienależytego wykonania obowiązków przez Burmistrza Łochowa Roberta Gołaszewskiego.

Potwierdzeniem tego są Protokoły z Sesji Rady Miejskiej, Komisji Stałych, Notatki ze spotkań

i nagranie, które pokrywają się z ustnymi wyjaśnieniami Burmistrza Łochowa.

Mając powyższe na uwadze Komisja Rewizyjna nie stwierdziła nieprawidłowości oraz uchybień w

sprawie dotyczącej działalności Burmistrza Łochowa, stąd też w wypracowanej opinii zarzuty zawarte w

skardze uznano za bezzasadne.

Pouczenie:

Zgodnie z art. 239 § 1 k.p.a. w przypadku gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za

bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę

bez wskazania nowych okoliczności - organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje

poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy - bez zawiadamiania skarżącego.
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